

Kisné Cseh Julianna:

Minden kezdet könnyű?
Ember és természet szimbiózisa az Által-ér völgyében

Összefoglaló

Projekt címe: „Metamorfózis – S a mi unokáink mit fognak látni?
TOP-7.1.1-16-H-ESZA-2019-00600

Előadás időpontja: 2021. május 14, 17 óra

Helyszín: Tatabányai Múzeum Bányászati és Ipari Skanzen
2800. Tatabánya, Vágóhid u. 1.

A „METAMORFÓZIS – S A MI UNOKÁINK MIT FOGNAK LÁTNI?” című projekt átfogó célja, hogy aktivitásaival elősegítse egy olyan környezet- és egészségtudatos szemléletmód kialakítását, mellyel hozzájárulhatunk Tatabánya természeti és épített környezetének megóvásához, a védett természeti és kulturális értékek megőrzéséhez, a biodiverzitás védelméhez.

Az előadássorozat első előadása a Tatabányai Múzeum új állandó kiállításához kapcsolódva igyekszik felhívni a figyelmet az emberi tevékenység és a klímaváltozás összefüggéseire, a természet és környezetünk védelmére. Megkezdjük annak az útnak a felvázolását, melynek során a természettel teljes szimbiózisban élő ember napjainkra a saját maga okozta – vagy tevékenységével jelentősen növelt – globális klíma- és ökológiai válságig eljutott.

A Minden kezdet könnyű? –arra a gyakran felmerülő szlogenre reflektálva vezet az őskőkor mindennapjaiba, mely a természeti népek modern technikai hiátusából próbálja megközelíteni azok természet iránti tiszteletét, védelmét. A neolitikáció és a fémkorszakok okozta első nagyobb méretű természetrombolás kialakulásáig vizsgálja az Által-ér völgyében, Tatabányán élt népek kapcsolatát természeti környezetükkel, az „ősi hulladékgazdálkodás” kialakulását (szemétdeponálási szokások kialakulása, módszerei), „újrahasznosítási” szokásokat (pl. csonteszközök készítése, kerámia soványítás változásai), a természetes környezet és alapanyagok hasznosítását (pl. lakóhelyek kiválasztása, építőanyagok hasznosítása). Összességében azt, hogy az ember megjelenése óta milyen ökológiai lábnyomot hagytak az itt élt különböző régészeti kultúrák közösségei, felhívva a figyelmet az első, napjainkig válságát is okozó intő jelekre (pl. nagy volumenű fakivágások).

Kisné Cseh Julianna

Kisné Cseh Julianna
régész-történész főmuzeológus

Tatabánya, 2021. július 3.